

НАВСТРЕЧУ УНИВЕРСИАДЕ

1 класс

Актуализация темы занятия, 3 минуты

Приветствие учителя

Ребята, здравствуйте! Вот Вы и стали учениками! Поздравляю вас с началом учебного года! Успехов вам и отличной учебы!

У меня сегодня для вас сюрприз – посмотрите: сегодня у нас не класс, а волшебная карта для необычного большого путешествия, куда мы вместе отправимся. В путешествии будем останавливаться на необычных станциях, на которых узнаем много нового и интересного!

А на чем мы отправимся в путешествие? (предлагается поезд) Приготовились к отправлению (учащиеся паровозиком двигаются от станции «Узнавайка»).

Станция «Узнавайка», 7 минут

Учитель Ребята, мы отправляемся в путь, от станции «Узнавайка», потому что я начинаю рассказ о необычном событии. Знаете ли вы, что такое Универсиада? Я вам помогу. Универсиада – это Всемирные студенческие спортивные игры.

Соревнования среди студентов стали проводиться очень давно: более 100 лет назад, первые состоялись в столице Франции в городе Париже. Студенческие игры названы «Универсиадой» в 1959 году. Количество стран – участников Универсиады увеличилось за 50 лет примерно на 100. Проведение Универсиады очень почетно для страны, для развития города, в котором она проводится, для его маленьких и взрослых жителей. Виды спорта, по которым проходят соревнования, тоже постоянно прибавляются. Например, на Универсиаде в России, в городе Казани 2013 года на Универсиаде студенты соревновались по 27 видам спорта. На Универсиаде в Казани была представлена большая делегация Красноярского края: это помощники в разных делах и мы ещё поговорим о них, спортсмены, которые очень успешно выступали в боксе, греко-римской борьбе, футболе, баскетболе. И это была летняя Универсиада. Универсиада может проходить и зимой. Так вот, город Красноярск является претендентом для проведения зимней Универсиады 2019 года. Претендент на проведение Универсиады – это город, который участвует в конкурсе на её проведение. Почему Красноярск удостоен такой чести? Как думаете? Да, город наш очень спортивный, у нас много спортсменов – чемпионов соревнований самого высокого уровня – Олимпийских игр, у нас много замечательных спортивных сооружений, очень много детей, которые занимаются разными видами спорта, участвуют в Детских спортивных играх «Звёзды Красноярска – Звёзды России», и, очень может быть, что среди них – будущие участники Универсиады 2019. Наш знаменитый земляк, чемпион Олимпийских игр по биатлону Евгений Устюгов, которого сейчас знает весь мир, путь к Олимпу начал с победы по лыжным гонкам на первых детских спортивных играх города Красноярска. Так вот, если Универсиада пройдёт в городе Красноярске, он будет ещё красивее, всем будет удобнее в нём жить, построится много новых спортивных сооружений для занятий спортом для всех ребят и взрослых. Но есть ещё один город, который борется за проведение Универсиады, город Вале, он находится в стране Швейцария, он наш конкурент.

О том, где будет проходить Универсиада, мы узнаем очень скоро – 9 ноября 2013 года. Давайте запомним эту дату!

А теперь поехали на следующую станцию!

Станция «Активная», 5 минут

Учитель

Ребята, вы любите бегать, прыгать, выполнять разные упражнения? Молодцы! Активные движения помогают быть сильными, ловкими, быстрыми! Сейчас вместе выполним необычные упражнения: будем их называть и «рисовать» - выполнять.

Музыкальный фон. Смотрим на меня!

Учитель: *я рисую небо* – делаем круговые движения руками вместе со словами, руки не сгибать. И все вместе начали!

Учитель - дети: *я рисую небо* – круговые движения руками 3-4 раза в одном повторении.

Выполнить с повторением слов 4 раза + по окончании последнего выполнения считать: 1,2,3, сопровождая хлопками).

Учитель: *я рисую солнце* – сгибание – разгибание рук вверх - в стороны (как солнечные лучики), произвольно, сжимая и разжимая пальцы.

Учитель - дети: *я рисую солнце* – сгибание – разгибание рук вверх – в стороны произвольно, слегка поворачивая туловище вправо, влево. Выполнить с повторением слов 4 раза + по окончании считать: 1,2,3, сопровождая хлопками.

Учитель: *я рисую речку* – наклон вперед с движениями рук влево с поворотом головы, вправо перед туловищем, широко, свободно.

Учитель - дети: *я рисую речку* – наклон вперед с несколькими движениями рук влево, вправо перед туловищем произвольно. Выполнить с повторением слов 4 раза + по окончании считать: 1,2,3, сопровождая хлопками.

Учитель: а сейчас выполняем одно упражнение за другим, называя все движения и дополняем: а посередине – яркое сердечко + его «рисование».

Учитель - дети: *я рисую небо* – круговые движения руками 2 раза;

я рисую солнце – сгибание – разгибание рук вверх - в стороны произвольно, слегка поворачивая туловище вправо, влево 2 раза;

я рисую речку – наклон вперед с несколькими движениями рук влево, вправо перед туловищем произвольно 2 раза + а посередине – яркое сердечко 2 раза.

Учитель: и теперь прыжочки, лёгкие такие, и ходьба на месте 8 раз – выполнить сочетание 3 раза.

Повторим всё ещё раз все вместе, говорим чётко, громко, а движения делаем уверенно, быстро, весело одно за другим! (учитель не показывает упражнения).

Молодцы! Очень красиво «рисовали» упражнения!

Учитель

Ребята, мы сделали активную остановку, а сейчас продолжаем двигаться по нашему маршруту дальше и прибываем на станцию «Интересная».

Станция «Интересная», 8 минут

На студенческие соревнования всегда выбирается ТАЛИСМАН, и это может быть образ животного, птицы, необычного существа, интересно нарисованный художником, разработанный дизайнером. *Ребята, кто скажет, почему нужен и важен спортсменам талисман? (приносит удачу, поддерживает веру в себя, просто милая игрушка).*

Так вот, талисман Универсиады в Казани был котёнок снежного крылатого барса и назывался он ЮНИ. Весёлый такой котёнок. Давайте посмотрим на него (рисунок талисмана). Жители Красноярского края участвовали в выборе талисмана и из многих предложенных художниками выбрали собачку, Ю-Лайку. Это – ТАЛИСМАН будущей зимней Универсиады в городе Красноярске!

Лайка – древняя сибирская порода собак. Лайка хорошо ориентируется на местности и хорошо переносит мороз, быстро бегаёт, очень выносливая и от природы красивая – вот почему она понравилась всем и стала талисманом будущей Универсиады в Красноярске!

Посмотрим на неё.

На зимней Универсиаде спортсмены будут соревноваться по разным зимним видам спорта. *Кто назовёт какие – либо из них? Молодцы, давайте посмотрим все зимние виды спорта, по которым будут соревноваться спортсмены – слайды видов спорта зимней Универсиады.*

Ребята! Обязательно на Универсиаде должны быть ЭМБЛЕМА – отличительный знак Универсиады. ЭМБЛЕМА Универсиады состоит из английской буквы «U» и 5 разноцветных звезд, они обозначают пять континентов: синяя – Европа, жёлтая – Азия, зелёная – Австралия, чёрная – Африка, красная – Америка, названия города и года проведения Универсиады. Давайте посмотрим и обсудим эмблему Универсиады 2019.

Станция «Рисовальная», 11 минут

Учитель

Ребята! Мы приближаемся к последней станции нашего путешествия, станции «Рисовальная». Вы узнали сегодня много нового, так? Кто скажет, что мы обсуждали, о чём говорили (*ответы нескольких ребят*) – молодцы, дети, вы всё правильно поняли и запомнили. Вы можете рассказать об этом дома, поделиться с друзьями. А сейчас делимся на команды по пять человек, каждой команде даю цветные карандаши и большой лист, на котором каждый из вас в определённом месте рисует об Универсиаде, что пожелает: СВОЙ талисман Универсиады или собачку Ю-Лайку, стадион, спортивные награды: медали, кубок или что-то другое. Ваши работы посмотрят все ребята школы!

Ребята! Сегодня мы прощаемся. И пусть весь учебный год будет для вас таким же увлекательным путешествием в страну знаний, открытий и интересных дел!

Классный руководитель Алексеева Юлия Викторовна